

B & A ANTON Importers & Distributors



MINOS
KRETES BEST
Extra Virgin Olive Oil

για χονδρική πώληση **Τηλ: 9560 8441**
105A Illawarra Rd., Marrickville




ki

Kebia importex PTY. LTD.

Διατίθεται στην **Kebia**,
σε επιλεγμένα καταστήματα
τροφίμων & delicatessen.
Επίσης διατίθεται στα: **Harris
Farms, Costco, Woolworths & Coles.**

4 Carrington Rd, Marrickville NSW 2204 • Tel.: (02) 9558 8555

Ιράν-Καμπότζη

Γυναίκες θεατές σε ποδοσφαιρικό αγώνα στην Τεχεράνη έπειτα από 40 χρόνια!



Ο αγώνας Ιράν-Καμπότζη για τα προκριματικά του Παγκοσμίου Κυπέλλου 2022, που θα διεξαχθεί την Πέμπτη 10 Οκτωβρίου, έχει αποκτήσει ιστορική σημασία καθώς η ιρανική κυβέρνηση μετά τη διεθνή κατακραυγή αποφάσισε να επιτρέψει την είσοδο γυναικών στο γήπεδο.

ειδησεις



ΣΤΟΝ ΤΕΛΙΚΟ Ο ΠΕΤΡΟΥΝΙΑΣ ΑΓΚΑΛΙΑ ΚΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΚΡΙΣΗ ΣΤΟ ΤΟΚΙΟ

Το αναμενόμενο συνέβη με τον Λευτέρη Πετρούνια. Παρά το γεγονός ότι για έντεκα μήνες έμεινε εκτός αγώνων λόγω της επέμβασης στον αριστερό ώμο, παρά το γεγονός ότι τελευταίες ημέρες αντιμετώπισε μία φλεγμονή, κατάφερε να πάρει την πρόκριση στον τελικό του Παγκοσμίου πρωταθλήματος ενόργανης γυμναστικής που διεξάγεται στην Στουτγάρδη. Ο "άρχοντας των κρίκων" θα υπερασπιστεί τον τίτλο του το ερχόμενο Σάββατο και όπως δήλωσε μέσα από τα social media που διατηρεί είναι έτοιμος να το κάνει. **Μετά την** ολοκλήρωση όλων των προκριματικών γκρουπ ο Λευτέρης Πετρούνιας είχε την τέταρτη καλύτερη βαθμολογία από τους συμμετέχοντες. Πρώτος ήταν ο Τούρκος, Ιμπραχίμ Τσολάκ με 14.858 βαθμούς και στη συνέχεια είχαμε τριπλή ισοβαθμία ανάμεσα στους Ζανέτι, Σαϊντ και Πετρούνια. Ο Βραζιλιάνος ήταν τυπικά δεύτερος λόγω του υψηλότερου βαθμού που απέσπασε για την εκτέλεση του προγράμματος του, τρίτος ήταν ο Γάλλος και τέταρτος ο Έλληνας

Τον περασμένο Μάρτιο η 29χρονη **Σαχάρ Τζονταγιάρι** συνελλήφθη από τις αρχές του Ιράν καθώς ντυμένη ως άνδρας προσπάθησε να εισέλθει στο γήπεδο της αγαπημένης της ομάδας Εστεγκάλ Τεχεράνης, η οποία αντιμετώπιζε την Αλ Αίν από τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα.

Στο θεοκρατούμενο Ιράν απαγορεύεται η είσοδος των γυναικών στα ποδοσφαιρικά γήπεδο και η Σαχάρ, γνωστή ως το «μπλε κορίτσι» (λόγω των χρωμάτων της αγαπημένης της ομάδας) έμεινε για δύο ημέρες στις περιβόητες φυλακές Γκαρτσάκ (είναι στην έρημο στην πόλη Βαραμίν στα ανατολικά της Τεχεράνης) κι απελευθερώθηκε περιμένοντας να οριστεί η δίκη της. Ωστόσο όταν έμαθε ότι κινδυνεύει με εξαετή φυλάκιση για την παραβίαση της σχετικής νομοθεσίας, αυτοπυρπολήθηκε για να καταλήξει στις 9 Σεπτεμβρίου σε νοσοκομείο της Τεχεράνης καθώς είχε υποστεί σοβαρά εγκαύματα στο 90% του κορμιού της.

Με το θάνατο της η Σαχάρ Τζονταγιάρι μετατράπηκε σε σύμβολο του αγώνα για την ισότητα, αλλά κυρίως προκάλεσε και αναρίθμητες αντιδράσεις κι ανάμεσα τους την άμεση παρέμβαση της FIFA.

Στις 22 Σεπτεμβρίου ο πρόεδρος της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου Τζιάνι Ινφαντίνο ανακοίνωσε ότι το Ιράν θα επιτρέψει την είσοδο των γυναικών στο στάδιο Αζάντι για το ματς με την Καμπότζη, αλλά δεν έμεινε εκεί καθώς σήμερα έφτασε στην Τεχεράνη ειδική επιτροπή της FIFA προκειμένου να παρακολουθήσει, αλλά και να υποστηρίξει όλες τις διαδικασίες του συγκεκριμένου εγχειρήματος.

Η επιτροπή αποτελείται από στελέχη της FIFA για

τα ανθρώπινα δικαιώματα, την ασφάλεια και το κομμάτι των διοργανώσεων, καθώς και όλη η αντιπροσωπεία που είχε σταλεί στα τέλη του περασμένου μήνα προκειμένου να συζητήσει το συγκεκριμένο θέμα με την Κυβέρνηση του Ιράν.

Ωστόσο λίγες ώρες πριν το ιστορικό παιχνίδι, ήδη ασκείται έντονη κριτική για τον τρόπο με τον οποίο η ιρανική Κυβέρνηση διαχειρίζεται το όλο θέμα και υπάρχουν καταγγελίες για... εικονική άρση της απαγόρευσης.

Οργανισμοί όπως το «Παρατηρητήριο Ανθρώπινων Δικαιωμάτων» και «Ανοικτά Στάδια» αμφισβητούν ότι υπάρχουν διαθέσιμα 4.600 διαθέσιμα εισιτήρια (από τα συνολικά 78.000), ενώ υπάρχουν και καταγγελίες για τις θέσεις (λέγεται ότι υπάρχει ένας συγκεκριμένος χώρος αποκλειστικά για γυναίκες).

Να σημειώσουμε ότι το Ιράν είναι η μοναδική χώρα στην οποία παραμένει μια τέτοιου είδους απαγόρευση καθώς ακόμη και στην Σαουδική Αραβία (που είναι επίσης θεοκρατούμενη) από το 2018 έχει πάψει να υφίσταται ο σχετικός νόμος. Κι αυτό είχε συμβεί λόγω της φιλοξενίας του ιταλικού σούπερ καπ με αντιπάλους της Γιουβέντους και Μιλαν στην πρωτεύουσα Τζέντα.

Έτσι λοιπόν το μεθαιριανό ματς Ιράν-Καμπότζη είναι κάτι περισσότερο από ένας ποδοσφαιρικός αγώνας, αλλά στο παρασκήνιο θα αποδειχθεί αν όντως οι γυναίκες στο Ιράν θα αποκτήσουν πραγματικά ελεύθερη πρόσβαση στα ποδοσφαιρικά γήπεδα της χώρας σπάζοντας ένα ιστορικό ταμπού ή αν απλά γίνεται για τα μάτια του κόσμου μία συμβολική κίνηση.